

新一代人源促排卵药物贺可唯®落户海南

为不孕症患者提供个体化治疗新方案

南国都市报5月8日讯(记者苏桂除)近日,新一代人源促排卵药物贺可唯®正式落地海南菁华生殖妇产医院,该药通过创新的个体化给药模式,为不孕症患者提供精准解决方案。

最新数据显示,我国不孕症发病率不断攀升,推动辅助生殖技术(ART)的创新应用已成为破解生育困境的重要方向。

国家卫健委等17部门联合印发的相关指导意见,明确提出“推进辅助生殖技术制度建设”和“开展生殖健康促进行动”,通过完善医疗支持体系助力人口长期均衡发展。

在辅助生殖技术中,控制性促排卵是其中的关键环节,通过药物促使同一周期内多个卵泡同步发育,从而获取多个可用卵子。这一过程不仅突破自然周期单卵发育的生理限制,更为后续胚胎培育提供优质卵源。

为满足患者不同层次的需求,该院此次率先引入

的人源重组促卵泡激素δ贺可唯®于2024年5月在中国获批,是国际和国内首个人细胞系(PER.C6)来源的重组促卵泡激素,具有更高的生物效价,使患者用更低的剂量即可达到理想的促排卵效果,同时减低极端卵巢反应发生率。

该治疗方案的迭代发展,为岛内患者引入更新的治疗方式。

“这个预充式注射笔使用起来很便捷。”患者李女士表示,自己在家就能注射,减少了奔波医院的次数,而且注射起来一点都不痛,大大减轻了心理负担。

海南菁华生殖妇产医院副院长、生殖中心主任杨娜说,在做辅助生殖时,获卵数在8-14个比较理想,在此时活产率最高。当获卵数进一步增加时,活产率没有明显提高,但会大幅增加卵巢过度刺激综合征(OHSS)发生的风险。

据统计,截至2025年4月底,全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将辅助生殖纳入医保。

你好,“12356”心理援助热线

“您好,这里是‘12356’心理援助热线,请问有什么可以帮到您?”“我听到您好像在哭,具体发生了什么事情呢?”……

5月8日一早,首都医科大学附属北京安定医院的一间办公室内,热线咨询员张咏熹温柔的声音不断传来。

这是“12356”心理援助热线的办公地之一。根据国家卫生健康委部署,截至2025年5月1日零时前,全国31个省、自治区、直辖市均已开通“12356”心理援助热线。

“我和家人发生了矛盾,不知道该怎么办。”

“马上面临毕业,毕业论文和找工作给我带来了很大压力。”

“我每天都焦虑,晚上睡不着觉。”

……

北京安定医院心理援助热线管理人员、北京市心理卫生中心办公室主任崔思鹏介绍,医院负责日间的一条线路和夜间的两条线路,提供24小时服务,每天会接到40通左右的求助电话,每通电话时长在45分钟至1小时左右,求助内容以家庭、情感、焦虑抑郁等问题为主。

“我曾接到过一位求助者,有惊恐发作症状,我引导他放松,帮他调整手抖、喘不过气、窒息感等症状。”热线咨询员陈欣回忆,在通话的结尾,求助者的情绪平稳下来,也带给她成就感。

每一通电话,都要努力在短时间内,为身处情绪深渊的人点亮一座灯塔,这对热线咨询员提出了更高要求。

“热线咨询员主要由心理治疗师、具有心理学背景的精神科医生以及专门从事心理工作的人员组成,并会在上岗前进行专业培训。”崔思鹏介绍,接到来电,热线咨询员会首先进行风险评估,确定求助者是否有自伤或自杀倾向,并倾听和共情,强化求助人生存动机。对于高危情况,会拨打报警电话确保求助人人身安全。

专业的力量,正在延展。甘肃省建立“12356”心理援助热线全省管理平台;四川省自贡市搭建“12356”心理援助热线与多部门协同的心理突发事件应急处置机制;天津市通过“热线联盟”快速联动提升心理援助效能……

国家卫生健康委数据显示,当前,全国各地共设有热线500余条、坐席1000余个,热线咨询员近8000名,为大众提供了一个可及、规范的求助途径。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐表示,未来,将不断完善场地建设、人员配置、技术规范等制度要求,建设信息化平台。

热线的拨打量正呈现爆发式增长。专家提示,热线适用于紧急情况下的情绪疏导和短期的情感支持,对于长期的心理问题,还需要线下就医,进行长程的咨询和治疗。

没有人是一座孤岛。当热线铃声一次次响起,阳光,正照进更多无助的角落。

(据新华社)

世界地贫日,海口有一场给地贫患者举行的颁奖仪式

南国都市报5月8日讯(记者王康景/文 王威/图)5月8日是世界地贫日,当天,在海口市人民医院迎来了一场特殊的颁奖仪式,获奖者均为曾经接受过移植手术的地贫患者及家属。这场仪式不仅让人们看到地贫患者与疾病斗争取得的难得成果,也向社会进一步普及地中海贫血的科学知识和防治措施。

“有请海南首例地贫半相合移植以及移植后并发症多的这位获奖者!”当天上午,20岁的地贫患者政政在妈妈叶女士的陪同下登台领取证书并与大家分享心得体会。

母亲叶女士说,政政在很小的时候就出现了皮疹、呕吐等症状,后来查出是地中海贫血,这给家庭带来了巨大的压力,为了给孩子看病,每月要带孩子完成输血治疗,这也导致孩子经常无法上学。

“因为输血治疗后要进行去铁,当时海南还没有这类药物,我们就要带着孩子常常往返广东购买去铁药物。”叶女士说,在给孩子实施半相合移植手术前,一家子也一直在寻找给孩子实施全相合移植手术的条件和机会,但迟迟未能如愿。直到2024年7月,孩子终于在海口市人民医院完成了半相合移植手术,孩子也出现了不少并发症,目前正在接受排异药物治疗,状况比较不错,相信不久后就可以恢复。

“以前不接受输血治疗常常会感到头晕、嗜睡和疲乏,现在手术之后感觉好多了,我很感谢父母和医生。”政政说。

在这场颁奖现场,还有一位成年患者阿锋,他是海南半相合移植手术年龄最大的患者,他告诉记者,经过这次手术,有医保等相关优惠政策的利好,他的手术实付费用是1.2万元,这对于减轻家庭负担而言意义重大。现场,还有不少“地贫”小朋友也和家长一起登台分享心得体会。

“半相合移植手术对于治疗地贫患者来说已经是很成熟的技术,我们医院造血干细胞移植数量已经很大,这两年来一共移植了48例,移植成功率达到98.5%。”中南大学湘雅医学院附属海口医院暨海口市人民医院血液科主任杨晓阳说,院方还积极给患者使用医保报销范围内的药物,降低患者的负担。他还表



地贫患者及家属在颁奖仪式上。

示,将婚前地贫基因筛查进一步落实有助于减少地贫患儿的出生。

海南省红十字会党组成员、秘书长李金跃表示,地中海贫血是由基因缺陷造成的血液疾病,重型“地贫”患者需要长期输血维持生命,造血干细胞移植是唯一能根治重型“地贫”的方法,但移植治疗费用需数十万元,困难家庭无力支付高昂费用。

“海南省红十字会自2021年发起重症地贫移植救助项目,累计筹集资金585万元,目前已救助造血干细胞移植地贫患儿110名。”李金跃说,未来会积极加大筹资力度,救助更多地贫患者。